



14 июля
2016 года

№54 (10620)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

15 июля - День образования Сысольского района

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!

День образования района традиционно является одним из основных событий, которого ждут и к которому готовятся. Ведь место, где мы родились, делали первые шаги, получали знания, живем и работаем сейчас, навсегда оставляет видимый след и в душе.

В Сысольском районе много талантливых, инициативных, трудолюбивых, умеющих работать и идти в ногу со временем, сильных духом и волей людей.

Будущее нашего района зависит, прежде всего - от нас, от нашего взаимоуважения, поддержки и желания сделать его современным, комфортным и благоустроенным.

Восемьдесят семь лет тому назад, 15 июля 1929 года, был образован Сысольский район.

За прошедшие десятилетия наш район развивался



Фото В. Квасова.

и изменялся вместе со всей страной, испытывал те же взлеты и падения.

Рождались новые поселки, уходили в небытие старые деревни. Сменялись поколения людей, появлялись новые предприятия, открывались школы и больницы.

Каждый год, прожитый районом, - это шаг вперед. У Сысолы богатая история, нам есть чем гордиться, и мы уверены, что лучшие моменты - еще впереди.

Нам предстоит много работы для того, чтобы

район продолжал развиваться, и мы уверены, что все наши планы воплотятся в жизнь.

С праздником, дорогие земляки! С днем рождения, район!

Совет и администрация МР «Сысольский».

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ЧУХЛЭМ

16 июля, в субботу, в с. Чухлэм пройдут праздничные мероприятия «Люблю тебя, село родное», приуроченные ко Дню села.

● ВИЗИНГА

15 июля в 13 часов в районном Доме культуры состоится праздничная программа, посвященная 60-летию ГБУ РК «Кунибский ПНИ».

В программе: выставка творческих работ клиентов и сотрудников Кунибского интерната и концерт. Приглашаются все желающие, вход свободный.

Как отметила директор ООО «Сысольское АТП» Н.М. Делкова, сеть пассажироперевозок автотранспортного предприятия на сегодня состоит из 10 маршрутов (один - по с. Визинга и 9 пригородных) с охватом всех сельских поселений района. Междугородние маршруты отсутствуют, что, несомненно, мешает более полно использовать имеющийся автобусный парк. С повышением цены на билеты наполняемость их снизилась незначительно. Это связано с летним периодом, когда люди более активны, а также с увеличением использования пассажирами своих социальных льгот.

По автобусному парку: в июле-августе запланировано приобретение двух единиц автобусов малой вместимости. Что касается водительского состава, то он остается неизменным на протяжении многих лет. И, прежде всего, потому, что все водители очень ответственные и обязательные люди. Само же экономическое состояние АТП продолжает быть сложным.

Сысольское АТП пока продолжает базироваться на территории ООО «Стройкомплекс». В связи с этим коллектив автотранспортников выражает благодарность руководителю этого предприятия В.К. Носкову за предоставленную в пользование производственную площадь.

Относительно ремонта гаража по ул. Зеленой (запланировано подведение канализации и обустройство смотровой ямы) можно сказать, что продвигается он медленно. Тут, как говорится, были бы деньги. А пока нет своего гаража, о новых проектах остается только мечтать.

◆ По Визинге и району

С золотыми знаками



Почетные граждане Сысольского района

В ВИЗИНГЕ прошло первое вручение золотых знаков ГТО в Сысольском районе.

Десять выпускников школ района получили знаки из рук главы МР «Сысольский»-председателя Совета района А.А. Дурнева.

Все ребята успешно сдали нормативы ГТО, большинство из них - участники районных, республиканских и российских спортивных соревнований.

Наличие золотого знака ГТО дает выпускникам дополнительные баллы при поступлении в вузы страны.

Е. КУРАТОВА.
Фото автора.

◆ Вопрос-ответ

И. СТАРЦЕВА интересуется: «Сколько бюллетеней избиратель получит на выборах 18 сентября 2016 года?».

Ответ дает председатель ТИК Сысольского района И.А. Кропанева: «В единый день голосования 18 сентября на территории Сысольского района состоятся четырехуровневые выборы: выборы депутатов Государственной

Думы седьмого созыва, досрочные выборы Главы Республики Коми, дополнительные выборы депутата Государственного Совета по Южному избирательному округу №15 и выборы депутатов Советов сельских поселений четвертого созыва. Но бюллетеней на избирательном участке голосующий получит пять, кроме избирателей с. Визинга.

При голосовании на выборах в Госдуму избиратель получит два избирательных бюллетеня: первый - с названиями партий - по федеральному избирательному округу (вся территория Российской Федерации). Второй - с фамилиями кандидатов по Сыктывкарскому одномандатному избирательному округу №18, куда входит вся территория Коми.

На всех остальных выборах голосующий получит по одному бюллетеню.

Избиратели с. Визинга получат бюллетени для голосования на выборах в Госдуму РФ, досрочных выборах Главы РК и дополнительных выборах депутата Госсовета РК по Южному округу №15. Здесь 18 сентября выборы депутатов Совета СП «Визинга» проводиться не будут.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

- установка теплосчетчиков, водосчетчиков;
- промывка и опрессовка систем отопления;
- замена, поверка в ЦСМ, ремонт, обслуживание теплосчетчиков;
- установка электрических и твердотопливных котлов, монтаж, наладка системы отопления в доме;
- водоснабжение и водоотведение в домах.

8-904-272-30-27.

Реклама.



На должность Главы Республики Коми выдвинулись кандидаты: Сергей Анатольевич Гапликов (от КРО Всероссийской политической партии «Единая Россия»), Леонид Алексеевич Мусинов (от КРО политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»), Андрей Михайлович Пятков (от КРРО политической партии «Патриоты России»), Иван Григорьевич Рубан (от регионального отделения Политической партии Коммунистическая партия Коммунисты России в Республике Коми).

◆ Ко дню образования Сысольского района

Роман Носков: «Сысола обладает жизненной энергией»

В ПРЕДВЕРИИ знаменательной даты в жизни республики вполне естественно коснуться проблем повседневной жизни.

Что же сегодня в социально-экономическом и культурном плане представляет Сысольский район? Об этом мы составили беседу с руководителем администрации муниципального образования Р. В. НОСКОВЫМ.

- Градообразующими отраслями в районе на сегодняшний день являются сельскохозяйственное производство и дорожное строительство. Лесозаготовка и действующие на её базе структуры производства тоже являются приоритетными в общей экономике, однако лесозаготовители в силу различных причин большей частью объективного характера оказались вне районного контроля. Лесозаготовка ведётся на условиях аренды. Арендаторы далеко не всегда являются представителями района и даже республики. Наша задача в этом отношении – легализация таких арендаторов и привлечение в бюджет налоговых поступлений.

Может показаться странным, что в качестве градообразующей я указал дорожную отрасль. Давайте посмотрим. В районе две организации, занимающиеся строительством и ремонтом дорог. В частности, это ООО «ДСК «Карьер». Предприятие содержит центральную автотрассу «Вятка» и выполняет заказы по строительству отдельных участков дорог внутри республики. В районе находится мощная производственная база. А это рабочие места. Подавляющее большинство в составе численности коллектива – жители района. Отсюда – значительные налоговые поступления в бюджет района. Нельзя не отметить и тот факт, что руководство предприятия немало делает для своих рабочих в социально-бытовом плане.

Возможности второй дорожной организации, Сысольского ДРСУ, скромнее, но суть та же – налоговые поступления и рабочие места. Основная сфера деятельности этого коллектива – строительство, ремонт и содержание дорог республиканского значения, но выполняет он отдельные заказы и непосредственно внутри района.

- А что представляет сегодня сельскохозяйственная отрасль?

- Агропромышленный комплекс представлен пятью сельскохозяйственными предприятиями, 28 крестьянско-фермерскими хозяйствами, функционируют по два перерабатывающих, обслуживающих предприятия и подсобных хозяйства и четыре сельскохозяйствен-

Роман Вениаминович Носков родился в с. Визинга в 1965 году в семье служащих. К слову будет сказать, что его отец Вениамин Иванович в первой половине 80-х годов ушедшего столетия работал в должности председателя райисполкома. Старшее поколение жителей района помнит его как вдумчивого, принципиального руководителя, внимательного к людям, доброго и отзывчивого человека.

По окончании Визингской средней школы получил высшее образование, с красным дипломом окончив Полтавский кооперативный институт, а затем академию государственной и муниципальной службы.

В 1990 году приступил к трудовой деятельности в должности заместителя директора заготконторы. Вскоре под влиянием новых веяний окупился в коммерческую деятельность. Далее – индивидуальный предприниматель.

В 2003 году началась новая веха в трудовой биографии: председатель комитета по управлению имуществом, заместитель руководителя, а с 2014 года – руководитель районной администрации.



ных потребительских кооператива. Основное направление в сельскохозяйственной отрасли – животноводство. Поголовье КРС в прошлом году в СХП и КФХ на начало нынешнего года составило 2615 голов, по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 400 голов. На республиканский рынок в прошлом году поставлено более 4 тысяч тонн молока. Растут и продуктивность молочного стада, и привесы молодняка на откорме. Надой молока от коровы по прошлому году составил в среднем 4908 килограммов. Это более чем на 400 килограммов больше, чем в 2014 году. Это говорит о том, что в животноводстве начали использоваться передовые технологии, на вооружение берется современное оборудование вплоть до робототехники.

Растениеводство не имеет столь серьёзного размаха. В прошлом году картофель как основной продукт земледелия выращивался на 58,6 гектарах и овощи открытого грунта – на 14. И здесь надо отметить значительный рост урожайности.

Не надо сбрасывать со счетов и личные подсобные хозяйства граждан. Его ведёт практически каждая семья на селе. В основном с целью самообеспечения. Но вот примечательные факты: в прошлом году заготовительными организациями из подсобных хозяйств закуплено 2,2 тонны мяса и 73 тонны картофеля и овощей, в ежегодной сельхозярмарке в прошлом году участвовало 32 хозяина.

- В самой структуре сельскохозяйственного производства ещё в 90-е годы произошли серьёзные изменения. Прочно вошло в сознание людей понятие «фермер». Есть крупные, есть и мелкие. Не получается ли так, что эти самые мелкие сельхозтоваропроизводители предоставлены самим себе?

- Нет! По мере сил и возможностей мы оказываем помощь и поддержку как крупным, так и мелким сельхозпроизводителям, содействуем дальнейшему развитию их производственных баз. Начиная с

2013 года, финансовая помощь в этих вопросах оказана сельхозпроизводителям в Чухлэме, Межадоре, Куратове, Кунибе, Визинге. В общем и целом наша экономическая политика направлена как на сохранение и поддержание действующих предприятий, так и всяческое содействие инициаторам создания новых производств, какой бы сферы деятельности они ни касались. Главное, чтобы это было во благо району и его жителям.

- Несколько слов о районной казне, о бюджете.

- Следует отметить, что во все времена бюджет района был дотационным. Не составляет исключения и нынешнее время. Соотношение государственной поддержки и собственных средств примерно 66 и 34 процента. Поэтому в целях повышения доходности ищем и используем все возможные пути и средства.

- Главная составляющая природного потенциала района – лес. Во все времена он кормил жителей района. Какую в Лету время крупных лесозаготовителей – леспрохозов. Но лесозаготовки-то ведутся. Кем и как?

- В районе на базе бывшего Шугромского лесопункта успешно функционирует Шугрэмский участок Южного отделения АО «Монди СЛПК». В составе коллектива участка трудятся лишь малый процент местных жителей, однако со стороны акционерного общества району оказывается весьма ощутимая помощь и поддержка социального характера. Немало делается и в плане поддержки и развития предпринимательства, малого и среднего бизнеса.

Лесной фонд у нас занимает 92 процента территории. Понятно, что истари и до наших дней лесозаготовка – один из приоритетных видов деятельности человека. В прошлом году темпы роста отгруженных товаров собственного производства за счет лесозаготовок составили 251 процент. Годовая расчетная лесосека порядка 1,7 миллиона кубометров. Это большой потенциал для даль-

нейшего развития.

В лесах района работают 15 арендаторов участков лесного фонда. Основные потребители балансовой древесины и хвойного пиловочника – Сыктывкарский ЛПК и Котласский ЦБК, крупные деревообрабатывающие предприятия г. Сыктывкара. Первичная обработка древесины на территории района осуществляется на 40 пилорамах.

- И вот здесь уже надо, видимо, говорить о наших, местных производствах?

- Да, определенную роль в этих делах играют представители малого и среднего бизнеса и предприниматели района. Они производят строительный брус и доску, бруски малого размера, оконные рамы, штакетник и другую мелкую, но необходимую продукцию. С лучшей стороны зарекомендовало себя производство оцилиндрованного бревна и строительство из него, например, дачных домиков.

- А поступления-то в районный бюджет от всех лесных дел идут?

- С некоторой долей сожаления следует отметить, что внушительные объёмы лесозаготовок не способствуют наполнению районной казны. Крупные предприятия зарегистрированы за пределами района и республики, и налоговые платежи, как и за аренду лесов, идут в республиканский и федеральный бюджеты. Перспектива видится в том, чтобы всемерно поощрять и развивать на базе лесов собственное производство.

- Каковы же перспективы?

- В целом жизненные ориентиры в общественном сознании меняются. Жители района это понимают, стараются идти в ногу со временем. Только за прошлый год у нас зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей и 8 юридических лиц с самой разнообразной направленностью деятельности. Всего на начало нынешнего года в районе действуют 251 индивидуальный предприниматель, 14 малых предприятий, одно среднее и

63 микропредприятия. Точки приложения их сил – от производства продукции на основе обработки древесины и мясомолочной продукции до изготовления сувенирных изделий из капа, бересты, лозы и так далее. Отдельные предприниматели на данный момент довольно прочно утвердились и приобрели известность. Хорошим спросом, например, пользуется продукция из оцилиндрованных брёвен, а мастер из п. Первомайский А.Г. Тоинов за изделия из капа в прошлом году стал лауреатом премии района в номинации «Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы».

Все более широкую популярность в районе приобретает туризм. Для координации действий в этом направлении создан «Сысольский визит-центр». Его задача – разработка туров и туристических маршрутов, изготовление и реализация сувениров, изделий народных промыслов, популяризация памятников природы, истории и культуры района. Составлен реестр объектов туристской инфраструктуры. Он, кстати, размещён на сайте района. В прошлом году руководитель Центра принимал участие в международном туристическом семинаре, целью которого было привлечение максимального внимания общественности к теме природного и экологического туризма в России.

На территории района осуществляют деятельность такие объекты туристического посещения, как гостевые дома «Серебряные родники» в Визинге и «Жемчужина Сысолы» в Межадоре, турбаза «Сысола» в Первомайском. С целью приёма туристов осуществляют деятельность музей-усадьба литературных героев И.А. Куратова «Коч Закар керка» в Куратове, мемориальный музей И.П. Морозова в Межадоре, Музей истории и культуры Сысольского района. В целях дальнейшего развития этого дела разработаны инвестиционные проекты по устройству мест посещения исторических и экзотических мест в Вотче, Чухлэме, Исаневе и местечка «Голубые озёра» в Визинге.

- Роман Вениаминович, давайте поговорим о глобальной перспективе района. На мой взгляд, это позиция и политика в отношении подрастающего поколения. Как себя чувствует эта сфера районного бытия?

- В системе образования района 16 дошкольных учреждений и 11 общеобразовательных школ. Давно получила развитие и система дополнительного образования. Это районный Центр детского творчества и Детско-юношеская

◆ В Общественной приёмной Главы РК

Часть вопросов решилась

спортивная школа.

Давно назрела проблема строительства новой школы в райцентре. К её решению мы сейчас возвращаемся вторично. Ситуация складывается так, что к возведению здания возможно будет приступить только в 2020 году. Нас такая постановка дела не устраивает. Уже в следующем учебном году количество первоклассников в Визинге увеличится на сотню. С проблемой их размещения мы справимся, однако есть острая необходимость в форсировании вопроса об ускорении строительства школы.

Материальная база учреждений образования, а именно состояние зданий, требует укрепления и в некоторых других селах и посёлках. Если вопросы обеспечения учебниками, наглядными пособиями, аппаратурой, мебелью постепенно и целенаправленно решаются, то текущие и капитальные ремонты зданий требуют больших и материальных, и организационных затрат. Однако всё это дело времени. В качестве положительных факторов в этом плане можно упомянуть о недавнем открытии детского сада в п. Первомайский. Он выстроен и оборудован в полном соответствии с требованиями времени. В этом же посёлке чуть раньше сдана в эксплуатацию школа.

Своеобразной кузницей кадров по профилю механизации является филиал Коми республиканского агропромышленного техникума. На протяжении не одного десятилетия учебное заведение именовалось «Визингское СПТУ-21». Но смена вывески сути не меняет. Рабочие профессии здесь получали и получают юноши и девушки из Сысольского района и практически со всей республики. В последнее время в стенах учебного заведения находят приют и приобретают знания по избранной профессии и дети, оставшиеся без попечения родителей.

- Вы уверены в завтрашнем дне района и его жителей?

- Уверен! В администрации района работает дружная и крепкая команда единомышленников, душой болеющих за вверенный участок работы. Ощущается действенная поддержка и понимание со стороны депутатского корпуса. Мы находим взаимопонимание со стороны вышестоящих органов, наших партнёров в вопросах экономики, социальной сферы, образования и культуры.

Население района, а по большому счёту на долю каждого поколения здесь живущих выпадали принесённые ветрами перемены невзгоды, получило второе дыхание после происходящих с конца 80-х годов прошлого столетия перемен. Люди прекрасно понимают, что их малая Родина и сегодня таит в себе богатейший потенциал. А значит, Визинга и Сысольский район обладают жизненной энергией, у нас имеются большие перспективы. И мы сообщаем, всем миром будем стремиться их использовать с умом, с толком, приумножать славу отцов и матерей.

Н. РЫЖКОВ.

В Сысольском филиале Общественной приёмной Главы Республики Коми состоялись «прямая линия» и личный приём граждан по теме «Вопросы благоустройства СП «Визинга». На вопросы жителей райцентра отвечал глава СП «Визинга» В.С. Татаринов. За отведённый час от населения поступило 16 вопросов, развёрнутые разъяснения по которым получили все 13 обратившихся.

Так, один из жителей Визинги поинтересовался, какие же более или менее масштабные проекты по благоустройству сельского поселения будут претворяться в жизнь в ближайшем будущем. На что Вячеслав Сергеевич ответил, что планируется строительство двух автобусных остановок на дороге д. Луч – д. Горьковская (ещё по одной остановке в Куратово и Чухлэм), пандуса возле обелиска Славы, ограждений возле светофоров по ул. Советской (на проезде к школе, возле Рассвета), строительство и ремонт дорог по Тракторному переулку, ул. Еловой.

Далее одна из дозвонившихся указала на необходимость «приведения в порядок участка возле дома у одного из не так давно скончавшегося жителя Визинги». Кстати, такие сигналы приходят и в редакцию газеты, дескать, дом – чистая развалюшка, к тому же позабыт-позаброшен, в общем, очень портит вид села. На что глава поселения дал такое разъяснение: «Этот дом находится в частной собственности, и приводить его в порядок должен сам владелец. И вообще, хочу в этом плане довести такую информацию, что ни одного бесхозного здания по поселению нет. Все они имеют своих хозяев, с которыми мы и ведём диалог по приведению

территории, находящейся в их собственности, в порядок».

Сразу три жительницы Визинги, дозвонившиеся на «прямую линию», высказали претензии по поводу неправильной (с их точки зрения) установки плотика для полоскания возле магазина «Ассорти» по ул. 50 лет ВЛКСМ. Дескать, следовало бы переместить его чуть выше по течению, где и место глубже, и спуск приемлемый. Глава поселения обещал проработать вопрос. При этом он сделал акцент на малой инициативности самих граждан: при ограниченности у администрации СП в привлечённых работниках, уж самими гражданам, собравшимся, по силам воплотить в жизнь подобного рода малые проекты. А поселение им окажет содействие, в первую очередь тем же материалом. В этой связи нужно упомянуть о полемике среди присутствовавших на данном мероприятии граждан, связанной с обращением одного из жителей, который с долей возмущения отметил, что нынешние новосёлы хотят прийти на всё готовенькое. Да и те, кто проживают в многоквартирных домах, привыкли заботы по благоустройству придомовой территории перекладывать на плечи администрации поселения. Тогда как жильцы частных домов, построенных ещё в другую эпоху, всего добивались и продолжают делать это самостоятельно: и колодцы сами рыли, и дороги прокладывали, свет и связь «добывали». Не пора ли от стонов на тему «дайте!», перейти к более продуктивной лозунгу «делаем совместно!»?

Вот в таком ключе, видимо, всё же следует рассматривать и те два обращения граждан, связанные с борьбой с борщевиком. Ибо, как отметил глава поселения, он произрастает повсеместно, и одной администрации с одним косильщиком с

ним не справиться, и только всем миром можно от него избавиться. Это касается как жильцов частных домов, так и МКД.

Далее последовал звонок от жительницы Визинги, которая обратила внимание на три момента. Первый – это необходимость строительства детской площадки в местечке Озыншор. Здесь обратившейся посоветовали попытаться решить проблему через организацию ТОС, который бы мог бы получить средства на воплощение желаемого в жизнь через участие в конкурсе проектов этих общественных объединений, как это сделали ТОС д. Горьковской и с. Чухлэм. Звонившая также попросила убрать торчащую из плит арматуру на озыншорской дороге. И задала вопрос по благоустройству дороги по улице Радужной. Вячеслав Сергеевич пообещал штуди в ближайшее время убрать, а вот ответ по дороге на улице Радужной прозвучал так: «Дорогу испортили сами жители, живущие на ул. Радужной, тяжелой техникой. А другие жители молча созерцали, как приводят дорогу в негодное состояние. На данный же момент средств на ремонт этой дороги пока нет».

Жительница Визинги, строящая дом на улице Солнечной, указала на то, что надо подвозить материал, а дороги нет. На что получила такое разъяснение, что как раз на Солнечную дорога есть, плохое её состояние у соседей на Радужной.

Пенсионер, проживающий на улице Советской, высказал такую проблему: «На улицах Советской и Победы автомашины стоят прямо на дороге, пешеходам там опасно ходить, так как тротуаров нет. Зимой от снега некуда деваться, он лежит горами на обочине». В.С. Татаринов дал такое разъяснение, что строить тротуары там

негде, поскольку везде вдоль дороги стоят изгороди частных домов. К тому же организовать вывозку снега с обочин нет возможности по причине нехватки средств.

Одна из позвонивших на «прямую линию» просигнализировала о том, что на остановке общественного транспорта по улице Советской возле «Гастронома» образовалась глубокая яма, в которую можно попасть и повредить ногу. Глава СП ответил, что здесь ожидается ремонт, который и устранил этот недостаток.

И завершилась «прямая линия» звонком одной из жительниц села с улицы Садовой, которая пожаловалась на то, что у них «всего один колодец на всю улицу, воды не хватает. А в новом колодце вода негодная». На что от В.С. Татаринова получила такое пояснение, что в 2012 году состоялся сход жителей ул. Садовой, который решил построить колодец. Его построили (место определяли сами жители). Потратили на это 100 тыс. руб. На этот год средств на строительство колодца нет. Глава предложил снова решать этот вопрос сообща, собрать сход, поговорить, ведь выход искать надо.

О. БЕЗНОСОВ.

От редакции: Пока материал готовился к печати, из администрации СП «Визинга» к нам поступила дополнительная информация об уже проделанной работе. В частности, плотик для полоскания от магазина «Ассорти» перемещён на более удобное место, арматура на озыншорской дороге приведена в безопасное для проезда состояние, на улице Радужную завезены три машины асфальтового гранулята, на улице Садовой прошёл сход жителей, которые для решения вопросов, связанных с благоустройством, решили создать свой ТОС.

◆ Актуально

Берегите лес от пожара

НА ТЕРРИТОРИИ Республики Коми продолжает действовать особый противопожарный режим.

Граждане при пребывании в лесах обязаны: соблюдать требования пожарной безопасности; при обнаружении лесных пожаров немедленно уведомлять о них органы власти; принимать меры по тушению своими силами до прибытия пожарных; оказывать содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления при тушении пожаров.

В соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается: разводить костры в хвойных молодняках, на гаях, на участках поврежденно-



го леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев; бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.); употреблять при охоте пьжки из горючих или тлеющих материалов; оставлять промасленные, пропитанные бензином, керосином или

иными горючими веществами материалы; заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

На период действия особого противопожарного ре-

жима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности: разведение костров, сжигание сухой травы, мусора, бытовых и производственных отходов, горючей тары и других материалов, проведение пожароопасных работ может производиться физическими лицами и организациями только в специально отведенных местах под контролем ответственных лиц.

При первых признаках возникновения лесного пожара звоните на «прямую линию лесной охраны»: **8-800-100-94-00** (звонок бесплатный), в региональную диспетчерскую службу: **8(8212)39-00-90**, в ГУ «Сысольское лесничество»: **8(82131)91-5-76** или в администрацию ближайшего населенного пункта.

А. ЯГОДИН, главный лесничий – руководитель ГУ «Сысольское лесничество».

Футбол, как жизнь!

МАЛО КТО из жителей села Визинга не видел футбольных баталий, проходящих на искусственном газоне Визингского филиала КРАПТ. Ежедневно на площадке тренируются футболисты всех возрастов, готовясь к турнирам среди дворовых команд и товарищеским встречам с командами других районов республики и г. Сыктывкара.

Сборная Сысольского района по футболу и мини-футболу в последние годы показывает особенно хорошие результаты. Первый взлет произошел в 2006 году на первенстве Республики Коми, где наши ребята заняли второе призовое место.

С того времени состав команды постоянно менялся, приходили более молодые игроки. Но костяк команды, оставшийся с 2006 года в лице Скрипова Владимира, Першина Александра и Турубанова Николая, подталкивает команду к совершенствованию игры и достижению побед, реально оценивая физические и финансовые возможности.

До 2014 года команда медленно, но верно поднималась в республиканской турнирной таблице к лидирующим позициям. В 2015 году наша команда заняла 1 место в первенстве РК по футболу и 2 место - по



Владимир Скрипов.



Сборная Сысолы.

мини-футболу.

Капитаном команды с 2014 года является Скрипов Владимир. Его авторитет и

признанное мастерство позволяют поддерживать дисциплину и сплоченность в команде. Он регулярно при-

знается лучшим игроком на республиканском уровне.

Именно эти результаты и неудержимое желание команды идти к новым победам подтолкнули администрацию района обратиться за помощью к спонсорам. Благодаря финансовой поддержке ОАО «Коми дорожная компания» команде удалось заявиться в открытом чемпионате г. Сыктывкара по мини-футболу среди команд второй лиги сезона 2015-2016.

Чемпионат ожидался долгим и напряженным, игры проходили по круговой системе с сентября 2015 года по июнь 2016 года. Все 33 команды Республики Коми, заявившиеся во второй лиге, вели серьезную борьбу за место в турнирной таблице. Наша команда за весь турнир не проиграла ни одной игры, имея в своей копилке всего одну ничью, что и привело нашу команду к первому месту. Капитан команды В. Скрипов был признан лучшим игроком чемпионата.

Сейчас команда готовится к летнему чемпионату Республики Коми по футболу и принимает решение, в какой лиге чемпионата г. Сыктывкара будет выступать в следующем зимнем сезоне. Пожелаем им удачи!

И. ДИАНОВА,
зав.отделом физической культуры и спорта АМР «Сысольский».



Коллектив народной театральной студии РДК поздравляет с юбилеем своего дорогого и любимого режиссёра **Ирину Владимировну Плешеву!**

Ирина Владимировна, вы для нас как путеводная звезда в мире искусства. Благодаря вашему таланту мы находим радость в соприкосновении с театром, общении друг с другом, проявлении творческих способностей и реализации их на сцене.

Желаем вам новых интересных находок, встреч, новых спектаклей и побед на творческих площадках не только Сысолы, но и на большой сцене других районов и городов.

Крепкого Вам здоровья и большого человеческого счастья!



Куплю б/у аккумуляторы.
8-904-239-46-70.

18 ИЮЛЯ в районном Доме культуры с 9.00 до 18.00
«КОНФИСКАТ»:

- *Носки – от 10 руб.
- *Нижнее белье, полотенца – от 50 руб.
- *Детский трикотаж – от 50 руб.
- *Трико, колготки, майки – от 100 руб.
- *Футболки, шорты, бриджи – от 100 руб.
- *Камуфляж, спецодежда, тельняшки – от 150 руб.
- *Полотенца, наволочки, простыни – от 150 руб.
- *Халаты, туники, пижамы – от 250 руб.

Совместно с социальным магазином г. Кирова АНТИКРИЗИС:

- *Обувь (муж., жен.) – от 300 руб.
- *Постельное белье – от 350 руб.
- *Одеяла, подушки, покрывала – от 450 руб.
- *Куртки, ветровки, плащи – от 500 руб.

Размеры от 42 до 72.
ИП Халилов Х.А. Реклама.

◆ Школа безопасности

Поставьте группу на учёт

В СВЯЗИ с приходом лета население и гости Сысольского района чаще отправляются в походы, нередко забывая о правилах безопасности.

Трагедия в Карелии унесла жизни 14 детей, при этом их тургруппа не была зарегистрирована в МЧС.

Сысольский пожарно-спасательный гарнизон рекомендует регистрировать туристическую группу, чтобы избежать возможных неприятностей.

При постановке на учет туристические группы знакомятся с необходимой информацией о природных опасностях на маршруте, ближайшими точками возможной экстренной связи и гидрологических, метеорологических условиями в районе предполагаемого маршрута.

Туристы должны при себе иметь групповое и лич-

ное снаряжение, касающееся безопасного прохождения маршрута, средства связи и сигнализации, маршрутные и страховые документы, продукты питания и медикаменты.

Постановка на учёт и снятие с учёта туристических групп на территории Сысольского района осуществляется в 15 пожарно-спасательной части ФГКУ «1 отряд ФПС по Республике Коми» по адресу: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 84 (тел.: **8-82131-9-11-01**) и (или) ЕДДС МО МР «Сысольский» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 35 (тел.: **91-0-09**) не позднее, чем за 15 суток до выхода на маршрут. При этом туристической организацией (руководителем группы) подаётся заявка на проведение туристического мероприятия, в которой указывается следующая информация:

- название, адрес, телефон организации;
- дата начала и окончания туристического мероприятия;
- маршрут движения с указанием начального, промежуточных и конечного пунктов, контрольные пункты на маршруте и предполагаемое время их прохождения;
- маршрут аварийного выхода;
- порядок организации связи с группой (контрольные пункты) на маршруте;
- техническое оснащение группы, включая индивидуальные средства спасения;
- планируемое количество туристов, их гражданство, место жительства;
- фамилия, имя, отчество руководителя группы, его заместителя, наличие инструктора и медицинс-

кого работника, их телефоны.

Во время маршрута через определенное количество времени туристы выходят на связь со спасателями и сообщают информацию в установленном порядке. При возникновении бедствия на маршруте, чрезвычайного происшествия с группой, туристические организации, туристы обязаны принять меры по спасению пострадавших собственными силами и передать сообщение о происшествии в службу спасения.

После выхода группы с маршрута, но не позднее заявленного срока окончания мероприятия, руководитель группы обязан сообщить о данном факте сотрудникам МЧС.

Также напоминаем о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах.

Поминание

15 июля будет год, как нет с нами нашего дорогого человека - **ЧЕРЕДОВОЙ Альбины Степановны.**

Все, кто знал и уважал Альбину Степановну, помяните её в этот день добрым словом.

Родные и близкие.

Совет и администрация МР «Сысольский», Совет общественности Сысольского района, Сысольский райсовет ветеранов глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **БЕЛЯЕВОЙ Марии Степановны,** и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1504 экземпляра.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.